

Előfizetési ár

Helyben, házhoz hordva:
Hegyedélre --- 2 korona
Félévre --- 4 korona

Vidékre, postán küldve:

Hegyedélre --- 3 K 50 L
Félévre --- 7 L — 1

KECSKEMÉTI LAPOK

Megjelen minden nap
hétfő és
Güneputáni nap kivételével.

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatala intézkedik.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: **141.** Laptulajdonos: a **Nyomdárészvénytársaság.**

Talpig gyászbán.

Sirunk és zokogunk. Keserűnk és gyászolunk. És nem is tudunk egyebet mondani. A keserűségnek tulajdonképpen nincsen is szava, a mint a gyásznak egyetlen szimbóluma a fekete. Az a szín, amelyben összeolvad és koncentráldódik minden színek teljessége. Ami szín, ami érzés ma Kecskeméten van, az mind ma ebben a gyászbán olvad össze.

Ezt nem lehet „csinálni“. Lehet pompát kifejezni — pénzért, lehet nagy eszközöket mozgásba hozni — érdekből, de megmozgatni a tömegek lelkét, megindítani egy egész város lakosságát, ha az nem önként, a szivekből indul ki, az nem lehet!

Ma nincs Kecskeméten ember, aki ne tudná, hogy a várost pótolhatatlan vesztéség érte. Egy nagy érték esett ki közülünk, amelynek helyébe nem tudunk mást tenni.

Tisztaban vagyunk vele mindannyian, hogy tizenöt éve óta mekkorát növekedtünk, mennyit gyarapodtunk. Mindez a növekvés, mind ez a gyarapodás egyetlen csodálatos elme termékenységből tellett, aki fényességek elméje minden működés, drága-beteg szívének minden dobbanását ennek a városnak a felvirágoztatására szentelte.

Most megállunk és nem tudjuk, mi lesz velünk.

Az utolsó homokszem is leperdült s nem tudjuk, az Idő órája mikor fog ismét velünk megindulni.

Hogy beleveggyül a jövő aggodalom már is a jelen pillanat földszabá, az is csak a vesztéség fölmérhetetlen nagyságát mutatja, mely mindenek szívét betölti.

Kecskemét népének nincs kitört temperamentuma. A higgadt-ság és megfontolt nyugalomból a legtrikábban lép ki. De mostan látni kell a meghatott arcokat, az elborult szemeket, az általános elcsüggedést s abból mindenki megtudja, hogy mekkora mélységes gyász és szomorúság tölti meg a sziveket.

Kada Elek nincs többé.

Sirni tudunk és zokogni, egyeb-

ként tehetetlenül állunk és nincsen szavunk a gyász kifejezésére.

Az Idő óráján leperdült az utolsó homokszem s kétségbeesetten állunk, hogy mikor fog velünk újra megindulni.

Az ország gyásza.

Nemcsak Kecskemét, az egész ország siraitja és gyászolja Kada Eleket. Hogy milyen mértékkel mérik és milyen súlyosnak találják a vesztéséget országos szempontból, ime, a legelőkelőbb és legtekintélyesebb lapoknak egyik-másik cíparntalása:

A Pesti Hírlap:

Az Alföld híros város-át mérhetlen gyász érte: ragra s egyrül sulgra egyaránt ráis polgára. Kada Elek kedén este tízregy óraker elköltözött az élők sorából.

Hosszu, kínos tusa előzte meg a végt. Az erő, amely egész közéleti tevékenységében, a koncepciókban, elhatározásokban s azok kivételében jellemzte, csak az utolsó lehellettel hangya el testét! Tulajdonképpen három esztendeje birkózott már a halállal. A szívéen, ezen az egyetlen sebezhető pontján támadta meg a kör, de Kada Elek nem adta fel egykönnyen a harcot. Súlyos betegen fektüd, mikor most két éve, azon az emlékezetes július 8-iki éjféli megdobbant Kecskemét alatt a föld. Akkor a nagybeteg ember kiugrott az ágyából s tíz perc múlva, hajnali félhárom óraker már benn volt a városban, az agyonremült polgárság körében. Kihuzta magát, újra a régi, dalás, erős Kada Elek volt. Ez osztotta a parancsokat, bátorította a kishitűeket és vizsgálatla szeliden a kétségbeesett asszonygyereknépet. Hetvenötzer lélek között ez a beteg szívű ember volt az egyetlen, aki a veszedelem perceiben nem vesztette el a — szívet.

Sz aztán ő, aki a földrengést megelőző tízregy évi polgármestersége alatt porés sárfészekből gyönyörű kultúravárossá változtatta Kecskemétet, — újra munkának látotta s másodszer is megteremtette a modern új Kecskemétet. Csak amikor betegezte művét, ment el pihenni. Roskadtan, megtörve jött vissza a délvidekről, de azért pontosan bejárta hivatalába a mult év december 30-ig, a mikor közvetlenül a városi közigyelés előtt hűdötten rogyott össze a városházan.

Sokáig lebegett élet-halál között s mire visszanyerte eszméletét, megbénel s elvesztette egyik leghatalmasabb erősségét, a varázslatos szónoki képességét, amelyel anyi vilhat csesdésített e a merész, mér-földekkel való repülés ellen háborzó civisek gyülekezetében. Megnémti. De azért nap-nap után magához kéréte legszeretettebb s leghűségesebb tanítványát és munkatársát, Sándor István főjegyzőt, referátort magának a városi ügyekről s csodálatosan kifejező jelekkel s gesztusokkal érte meg magát. Egyes fogalmak mintha teljesen kiestek volna az agyvelejéből: tudta, hogy mi a templom, de nem érte, hogy mire való benne az istentisztelet. (Azelőtt is jó katolikus volt, de az Isten tisztelét a bár-

mely felekezethez tartozó polgár hazafiaságában, kötelességtudásában és becsületességében képzelté!) Csak egy fogalom maradt meg agyában változatlanul, minden szímonimával és legtávolabb értelemvonalkozásával egyetemben: a város, az ő városa. Nap-nap után keresztfil-anak kocsikázta a várost, megtekintte az építkezéseit, megnézte a piacokat, megismogattá tekintetével a butzdtáblákat, szőlőket, gyümölcsösöket, a Katona-sétány s a Műkert szingadzag virággyait s az akácok, orgona bokrok és szirényefák árnyában hűsülő művésztelepet, — aztán elgedetett, mosolyog arccal, deris jó kedvvel ment haza gyögyölni a — matracágyba.

Még szombaton inspicáltá a várost s vasárnap reggelre újabb szívhűdés érte. Megkezdődött a végső tusa, az agónia. Három napig vitta utolsó csatáját: mennyi mondanivalója lehetett, mennyi elvezejni valót hagyhatott, hogy ilyen nehezen tudott elszakadni telke a testből! — És három napig szakadtan emberáradat hullámzott a villaja körül, ahol vívódást és három nap és három éjfel fojtott zokogást, cicsülök jaj-okat, panaszát és imádságot fogott föl a nyári széllo. Hogy szerethette ez az ember városát, hogy így megértette, így szerette, így megírta és kétségbeesett érte a népe!

Budapesti Hírlap: Késő éjfel kapuk Kecskemétéről azt a lesújtó hírt, hogy Kada Elek, a város polgármestere, meghalt. A hír nem jött váratlanul, de mégis megröndít, mert egy érdemes munkásélet kiállítását jelent. Kada Elek egyike volt azoknak, akik minden ténen, minden helyen megállják a helyüket, akik az alkotásra, eredményre vannak feremtve. Mint írő, publicista sikert sikerre halmozott s aztán egyszerre megjelent egy nagy magyar város élen, melynek élendébe beivette a maga nagy vonásait, lendületét, dolgozni, akarni tudását. Mint vidéki újságíró kezdte pályáját, de közben kilendült belőle, a minden magyar tollforgatók Mekkája, Budapesti magához édesgette, mint amny mást. Egyszerre azonban a publicisztikai siker kelős közepéből, az írői bábérlevelek közül visszahivta a nagy magyar város. Nem tudott ellentállni a csábításnak, hiszen lelkeben mindig ott élt, soha nem tudott szülővárosától, első újságírói csatáinak helyétől, Kecskemétől elszakadni. A lelkeben megmaradt valami abból a levegőből, amely magyarrá tesz, olvaszt, nevel mindenkit és visszament a város élére polgármesternek. Es itt is harcolt, küzdött, a a nagy falu az ő vezetésével kezdett városá fejlődni. Polaták kérdéletek a vidéki hazák közé, az ut srát-portaló leborokolt, aszfalt fogta el. Gyárak, intézetek fejlődtek az ő vezetésével, s a földművelés, buzártató parasztság gyümölcsöt kezdett ültetni a földbe. Nincsen Kecskemét újabb életének olyan mozzanata, melyen meg ne érző: nek Kada Elek kezényoma. Az ő szelme vezetete, lelkesített, irányt mutatott. Élete alkotmányig küzdő sorban volt, talán ez ölte is meg. Amikor mintegy két esztendővel ezelőtt a földrengés megráztá a várost, amikor a veszedelem rászakadt, Kada ott volt elől minden munkában. Csillapított, utat mutatott, vizsgált, rendelkezett. Négy nap levegővel volt talpon a a nedves éjszakai négyében, meghűlt és halálos bajt szerzett. Körülbél egy évvel ezelőtt születés érte, majd elvesztette beszélőképességét. Azóta csak lassu haladok volt az élete és szenvedéselőt most megváltoztá a halál.

A beszentelés.

A kora délutáni órákban már vágta kocsik jártak a Kőrösi-úton. Kada Elek meghittebb barátai és az ismerős családok mentek a Collner-keleti villába, ahol aranyozott ércporsóiban fektött Kecskemétnagynővér fia. A ravatalt virágok borították, koszorúk, babérvélek.

Fél ótkor a városházáról kocsin elindult Bagi László h. polgármester vezetése alatt a tanács, néhány bizottsági taggal; a városi tisztviselőkhöz nagy része már kint volt a villa előtt, az árnyas szőlőben, melynek fái szomorúan bólingattak a nyári alkony elején. A gyönyörű utakat mindenütt ellepte a meghatott községség, s mikor a ravatal mellől kihallatszott egy-egy mely zokogás, a kintlevők szemében megrezgett a köny, az igazi megilletődés gyémántos jele.

Ót órákor jelent meg 10 pap kíséretében Révész István plébános, aki teljes ornatusban volt. Beszentelte a város drága halottját és megható imát rebegett lelki üdvéért. A főpap imáján Kecskeméti tizezernek forró könyörgése szállt, lengett az Ur trónusa felé, aki elszóllította tőlünk a legnagyobbat s aki nem fog efelékezni rólunk a megpróbáltatások napjában.

A beszentelés után a tanács tagjai vitték a koporsót a halottas kocsisra, amely előtt egy virágokkal megpakolt fogat halott. A gázsejtemet csak az indóház előtti léren bontakozott ki teljesen.

Az elhunyt polgármestert a Rákóczi-úton vitték a városházára. A Rákóczi-úton, amely az ő alkotása, s amelynek tengelyében annyiszor megállt és bántamta a színes házakat, a csodaszép palotákat és azt a szírványos külsőt, amely Kada Elek kedves útját a magyar vidék legszebb utcájává teszi. A Rákóczi-utat már elepték a kíváncsi ezrek. Amerre a gázsejtsók elhaladt, az emberek szemében könnyek gyülekeztek. Ott állt egymás mellett a polgár a munkással, a szegény a gazdaggal, a kicsi a nagy mellett és könnyezett. A gázsejtem leomlottak a keretek határok és a tásardalmi válaszfalak, a megilletődés szomorú pillanában mindenki egy volt: lesújtott kecskeméti ember.

A városház előtti teret is nagy tömeg borította el. A kocsiról leemelték a koporsót és felvitték a közgyűlési terembe, ahol felravatalozták.

A közgyűlés termét fekete gázsz drapériákkal, sötét kárpittal vonatta be a városi tanács. A villanyok százi fekete fényt sugároznak. Fekete tüllök voltak be a lámpák. A terem ünnepélyesen komor és meghatóan szomorú hangulattal ad. Ott fekszik a sokszínű történelmi képek, pálmák és virágok között Kecskemétnagynővér fia, Kada Elek. Párducus ósók, nagy magyarok meghatva tekintenek a falról a ravatalra: egy nagy magyarval van ismét kevesebb, s a küzdelem idejében jönnek-e az újak? . . .

A közönséget már tegnap bocsátották a ravatalhoz. A késő este órákban is sok százan keresték fel a halott polgármester koporsóját. Mindenki látni akarja meg egyszer azt, akinek szíve mindnyájunkért dobogott s akinek szeme mindnyájunkat látott . . .

Ravatal.

Városalkotó diadalai, szónoki nagy babérai színterén, a városi székház dísztermében pihen Kada Elek földi porhüvelyé. A padsoroktól főlészték, a falakat gázszopoztálly borították, a gázszóftalálly behuzott csillár villanykörte borsó fényt hintenek az üvegfedéllet letakart koporsóra, amelyben örökre lehunyt szemekkel kezdi meg végső álmát Kecskemétnagynővér polgármestere. A halál kegyelmes volt hozzá, kisimította a szenvedéstől egytörött vonásait, szelíd, megnyháló, jóságos az arca, amilyen az élethen volt, csak erős tűz szeméiből aludt ki minden időkre a fény, mely állandóan ott lobogott. Egy pár száz vörös szegfű pihen a keblén s oly jól illik oda ez az égő virág, a haladás, előretörékes eme szimbólum, alatta a nyitott biblia, az örökkevalóságának jelképe, — ez is megillti,

mert a világ örökkevalóságában, annak örök előmentelében senki sem hitt jobban, a maga erejéhez képest senksem dolgozott jobban, mint ő.

Egész búcsújárás indult meg már a kora reggeli órákban hozzá s talán nincs ébékézláb ember Kecskeméten, aki el ne jött egy utolsó búcsúpillantást véli szeretett polgármestere.

Részvét-táviratok.

A lesújtó gázshír rövidesen bejárta az egész országot s mely megilletődést keltett mindenütt a megboldogultnak jóbarátaiban s tisztelőiben, ki siettek távirat utáni tolmácsolni részvétüket és együttérzésüket a gázszóló családunk. A mennyire módunkban áll, alább közöljük a családhoz eddig érkezett részvét-táviratokat:

Bár nem talált készületlen, mélyesen lesújtott a gázshír. Méltóságodál és kedves családjával teljes mértékben osztozom fájdalmukban, mert a megboldogultban, — kinek emléket mindenkor kegyetlennel fogom megőrizni, — nemcsak kitűnő és meghitt munkatársat, de igaz barátot veszítettem.

Ráday Győző.

Értemekben és sikereiben gazdag kedves férje lesújtó elhunytához fogadja az idvült egyike legdrágább hívenek és tisztelőjének mélyen érzett fájdalom részvétét.

Darányi Ignác.

Fogadják öszinte, mely részvéteimet családgyászunk alkalmával és Isten adjon erőt elviselésére.

Hock János.

Nagyérdemű férjének elhunyt alkalmából fogadja Méltóságod és családja öszinte mely részvéteim kifejezését. A megboldogultnak egyike legdrágább és leghegszebb barátja; az Önök gázszában magam is osztozom.

Gellér Már.

Fogadja Méltóságod úgy magam, mint egész családom nevében legmélyebb részvéteket.

Marinány Miklós.

Mélyen megrendülve vette Kiskunfélegyháza tanácsa a gázshír, mely a Méltóságod és Kecskemétnagynővérét érzékeny csapást hozta tudomásunkra. Öszinte és igaz részvétünk tolmácsolása mellett kérjük a Mindenhatóat, adjon a gázszóló családunk érte a legemesebb lélek előtörése felett érzett fájdalom elviselésére. — A tanács nevében:

Dr. Molnár Béla polgármester.

Kérem a nagy csapáshoz legöszintebb részvéteim elfogadn.

gr. Biszingen tábornok.

A családot, a várost és a jó barátokat értesítéssel póthatalannak. Adjon Isten érte a súlyos csapás elviseléséhez.

Horváth Béla és családja.

Távirat útján fejezik ki részvétüket még:

Hesvi József (Budapest), Kiss Aladár és családja (Nagyköros), Végheily Deszóné és Andor (Budapest), Pap család (Bpest), Katona Ernő (Budapest), Ferenczy Sári (Budapest), Pesthy (Bpest), Molnár (Budapest), Fegyérpaty László (Wien), Kakusi Liehner és családja (Kakucs), Dr. Fekete László (Budapest), Tassyné (Bpest), Fazekas (Budapest), Iványi Sándor. A kecskeméti színtársulat (Kunszentmárton), Özv. Hangel Józsefné, Pulszky Polixéna, Gergely Gyula (Budapest), Mézey Péter (Budapest), Guggus Gusztáv (Bndapest), Nagy István (Budapest), Dr. Marik főispáni titkár (Bpest), Szontagh Erzsébet és Aranka (Budapest), Csabay Béla és neje (Budapest), János Desző (Budapest), Manning Vilmos, Kalescsinyiné, Kovács, Sárkányiné, Vragossy (Nyitra), Zombory Géza és neje (Pécs), Nagy Ernő és meg özék.

Részvét-táviratok.

A városi tanácsához eddig a következő részvét-táviratok érkeztek:

Kecskemétnagynővér érdemes polgármesterének gázszóló elhunytá felett öszinte meleg részvéteim nyilvánítja.

Átérvéze közös veszteségünk teljes súlyát, kérem a városnak öszinte és mely részvétem kifejezését átadni.

Ráday főispán.

Budapest székesfőváros tanácsa nevében mélyen érzett öszinte részvétünk fejezem ki Kada Elek polgármester ur elhalálozása alkalmából. Az elhunyt férj, példászerű működésével díszeságe maradt Kecskemétnagynővér városnak, amelynek felvirágzó állapotában neki oly tevékeny része volt, de tiszteljük és becsüljük ott kiváló lelki tulajdonságainál fogva jó szívet, nemleges gondolkodásért, a polgárság érdekeit, mindig kellemes burgó lelletérrel és ezért kedves és rokonszemes egyénisége mindig becses maradt emlékeztetésben.

Bárczy polgármester.

Kada Elek kisdőlekor a magyar közelet legemesebb munkáinak egyikét vezették el. Kéremek város mélyeség gázszában együttérző fájdalommal osztozik.

Némethy államtitkár.

A magyar gazdaságzövetség Kada Elek igazgató választmányi tagnak, Kecskemétnagynővér polgármesterének elhunytá felett fájdalom részvétüket ad kifejezésül a város nagy fitt egyaránt becsületét és emlékeztetésben megőrizni a gazdák bizalmát.

Darányi elnök, Bernád igazgató.

A magyar városok országos kongresszusa mely megilletődést éreztet arról a fájdalom veszteségről, amely Kecskemétnagynővér város közönségét és a tekintetes Tanácsot Kada Elek polgármester urnak gázszóló elhunytá felett. Megboldogult férjü a magyar polgármesterek között volt, akinek elhalálozása fájdalommal érinti a megboldogult számtalan tisztelőt, de különösen kártársait, akik öszintén szerették és becsülték őt. Nagy sajnálatunkra akadályozva vagyok abban, hogy személyesen fejezzem ki a magyar városok mely részvétét, de képviselőtünkben meg fog jelenni ur. Szentpály István orvos. képviselő ur, ki közorut is fog elhelyezni kedves jó kártársunk ravatalára.

Bárczy István polgármester.

Szeged polgármestere a következő táviratot küldte: Városom közönsége és hatóság nevében az én nevem részvéteim kifejezésül a város polgármesterei szomorú elhunytá alkalmából osztozhatnassal, hogy nem emléke városunknak az ő általa megvetett alapokon való haladásában állandóan fenmaradjon.

Lázár polgármester.

Kitűnő polgármesteri halála Pestvármegye közönségét is gázszában borítja. Fogadják öszinte részvéteimket:

Farkas alispán.

Kiváló országzserle köztisztelőiben állott polgármestereimnek munkát is fájdalommal érintett elhunytá alkalmából fogadja öszinte részvéteimket. Proszony város tanácsa,

Brody polgármester.

Kecskemétnagynővér város fiának és kiváló polgármesterének elhalálozása mely gázszál tőli el igazgatószolgálat, amely Kada Elekben egyike legbüzsőbb és leghegszebb tagját tisztelte. Engedje a nagyérdemű tanács, hogy a Kecskemétnagynővér városi erélyes vezetése tőli érzett igaz részvétünk tolmácsoljuk. A Magyar Város és Községfőlejtő Részvénytársaság Széll.

Mély megilletődésbe vettem a gázszóló hír, hogy a testvér város érdemében gazdag és szeretett polgármestere elhalt. Elhalálozása fölött a legöszintebb részvétet nyilvánítom s részvétünk és tisztelünk kifejezésül a ravatala a város nevében koszorút helyezünk s a temetésen küllőtségség vesztünk részt.

Nagykörös város tanácsa.

Kada polgármester elhalálozása alkalmából a legmélyebb részvéteim nyilvánítja a budapesti önkéntes igazgatószolgálat.

Tolmácsok kérlek öszinte részvéteimet a tanácsnak a nagyzelemű Kada Elek elhunytá felett.

Hesvi József.

Kecskemétnagynővér város hazafias közönségével öszintén és búsan osztozom, fogadják kérem nagyérdemű feljebbelen polgármester urát barátom elhunytá alkalmából legemesebb részvéteimket. Engedje a gondviselés, hogy az idvültel emléket Kecskemétnagynővér felvirágzó állat teljességben.

Darányi Ignác.

Részvét-táviratokat küldtek még a városi tanácsához:

Balogh Emil.
Mészáros Aladár budapesti főgyógyász.
Buzay Károly budapesti tanácsnok.
Fekete József író.
Bíró polgármester Szabadka.
Bosnyák Zoltán miniszteri tanácsos.
Fodor Mihály kormány főbiztosigazgató.
Kiskunfélegyháza város tanácsa.
Kodály gazdasági főfelügyelő.
Nozdray László főfelügyelő.

Ezenkívül számtalan távirat érkezett és érkezik még folytonosan.

Koszorúk.

Az érkezett koszorúk a következő feliratokkal vannak ellátva:

Megőrtészei feleség — Mélyeség fájdalommal.
Drága jó apának — Hálás gyermekek.
Aranyos jó nagyapának — Hálás unokák, Kati, Gabi.
Kada Elek — Ráday Győző.
Hólkis megemlékezés: Nagynővér Polgármesterének Kecskemétnagynővér város közönsége.
Kegyelet és tisztellett! A Varga család.
Szavetlett és tisztellett örök emléket! A Fodor család.
Feljebbelen szerettek Elek bácsinak — Gyuri és családja.
Igaz részvételt és tisztellett! — Katona család.
Nagynővér elnökének — A Kecskeméti Katholikus Egyület.
Öszinte tisztellett és szeretett jeltől — Dr. Horváth Mihály és neje.
Feljebbelen jó barátunknak — Parsz Mihály és neje.
A Magyar városok és község főlejtője R. T. — Nagynővérünk igazgató tanácsának.
Nagybocsay Sároky József.
Kedves jó barátunk — Özv. Zombory Lászlóné.
Emléke örökre éni fog!
István Jókai.
Nozdray László.
Feljebbelen elnökének — A Gyermekvilág Egyesület.

Feláthetlen Elek bátyáinknak — Csabai Gyula és családja.
 Nagybátyjaink, halás tisztelettel és szeretettel — A Kecskeméti Casinó.
 Halás szeretettel — Sándor Pista és neje.
 Mély gyászú jótéli — A kecskeméti ev. egyház.
 Honvédi hasznár ezred tisztáinkra.
 Halás kegyelettel és tisztelettel — Kecskeméti Jótékony Nőegylet.
 Kegyelettel jótéli — A Conservatív Igazgatóság és Jótékony bizottság.
 Tisztelettel jótéli — A csász. és kir. 8 huszárezred tisztáinkra.
 Mély tisztelettel és részvétel jótéli — A közösi tanítótestület.
 Elakné Pali és családja.
 Halás kegyelettel — Csabai Gyula.
 Szeretettel jótéli — Árv. Csabai Imréné.
 Szeretettel sógorok és nagybátyáinknak — Ilonka és gyermekei.
 Akválió embernek, rokonok — Sárkány Andoré.
 Feláthetlen sógorunknak — Glavits és Irén.
 Szeretettel polgármesterünknek — Ciprusné.
 Szeretettel rokonainknak — Aranha és Jancsi.
 Nagybátyásné jótéli — Ferenczy Ida.
 Rokoni szeretettel — Zoltán és Jucika.
 Nyom tisztelettel Flack Béléné.
 Népünk jó atyjáink — Réta István praetorius.
 Tisztelettel jótéli — Mitsink és neje.
 Koszorúik még folytonosan érkeznek.

A requiem.

Ma reggel fél 9 órakor a nagytemplomban engedélytől istentisztelet volt az elhunyt polgármester lelkiüdvéért. A gyászistentisztelet Révész István plébános, pápai praetorius tartotta, teljes egyházi díszben és fényes pápi segédlettel. A requiemben temérdek ember, a család tagjai, városi hivatalnokok stb. voltak jelen, úgy, hogy a templom hatalmas hajója teljesen megtelt gyászolókkal, hogy egy-egy szivből jövő imát mondanak az elhunyt polgármesternek. A requiem ünnepélyes csendben folyt le és közel 10 órakor ért véget.

A temetés előkészületei.

A temetésre a városi tanács minden intézkedést megtett. Ott lesznek az összes egyesületek, hivatalok stb. stb. Kecskemét egész népe, az elhelyezés tehát nem is kis gondot okoz. A ravatal a városháza előtt az utca közepén lesz felállítva, körülötte néhány szék lesz a család tagjai számára. A papság a ravatal városháza felőli részén lesz elhelyezve, mögötte fog felállni a da-lárda. A küldöttségeket a városháza oszlopai alatt helyezik el, a Kossuth-szobor előtt székeket helyeznek el. A néptömeget a Kossuth-térre gyűltethetik. A teret egyébként a nagytemplom mellett és a Szentháromság-szobor mellett lezárják.

Küldöttségek.

A gyászmisze után a gyászoló család a városháza polgármesteri fogadószobájában fogadta a küldöttségek részvételnyilatkozatait. Megjelentek a Jótékony Nőegylet, az Izz. Jótékony Nőegylet, a Kecskeméti Casinó, a T. E. V. K. E., a Gyermekvédő Egyesület, a Rongyos Egylet és a tanítótestület küldöttségei.

Videkies küldöttségei.

Egyrészt érkeznek a távlatok, melyek a vidékiek küldöttségeit jelentik be.
 A városok országos kongresszusát Dr. Szentpály István, Budapest székes-fővárost Mahrer Aladár főjegyző képviseli a temetésen.
 Nagykorós, Kiskunfélegyháza is küldöttségekkel képviselteti magát.
 Szolnokvármegye hasonlóképen.
 Kada Elek volt vasutasársai nagyobb küldöttséggel képviseltetik magukat. Ez a küldöttség délután érkezik meg.
 A Magyar Kir. Államvasutakat Gorócz Jakab főellenőr képviseli.
 A déliutói gyorsvonaltól megérkezett a temetésre dr. Nagy Mihály volt országgyűlési képviselő és főispán is.

Halotti mäsök.

Kisfaludi Stróbi Zsigmond tegnap halotti mäsokt vett fel Kada Elek polgármesteröl. Kisfaludi Stróbi már régebben elkészítette Kada Elek melszobrát.

NAPI HIREK.

Telefon 111.

Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-útea 8.

Naptár: 1913. év június hó 27. péntek. — Róm. kath.: László kir. — Protestáns: László. — Görög-orosz: 1913. év június hó 14., Metóde. — Izraelita: 5673. év Szivan 22. — Napkelte 4 óra 05 perc. — Napnyugta 8 óra. — Naphossza 15 óra 55 perc. — Holdkelte 12 óra 02 perc, éjjel. — Holdnyugta 12 óra 56 perc, délután. — Újhold június 4-én, 6 óra 06 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezi jelentése szerint a következő idő ábrát: Változékony, hűvös, sok helyen csapadék.

— **A főispán Kecskemétben.** Ráday Gedeon gróf főispán ma délelben 12 órakor a gyorsvonattal Kecskemétre érkezett, Kada Elek temetésén való részvételt vegett.

— **A Földrajzi Társaság részvétele.** Dr. Lóczy Lajos, a Magyar Földrajzi Társaság nevében meghatott hangu levelemben fejezte ki részvételt Kada Elek polgármester elhunytá felett.

— **Koszorume gyűltetés.** A Kecskeméti Casinó koszorume gyűltetésén 500 koronát adományozott a Kada-szoborra és azt is elhatározta, hogy a temetés délutánján az összes üzletet zárva lesznek.

— **A Kecskeméti Ipartestület és Iparegyesület** testületileg vés részt Kada temetésén. Gyűlékezés az ipartestületi teremben lesz, ahonnan gyászszólet alatt vonul a városháza elé. Az Ipartestület 500 koronát szavazott meg a Kada-szoborra, azonkívül koszorut helyez a ravatalra.

— **Az izz. hitközség** előjárósága szerdán délután rendkívüli ülést tartott, melyen elhatározta, hogy a temetés testületileg vés részt, fájalmát jegyzőkönyvvel örökíti meg, az özvegyhez részvételőránt is Kada Elek emlékére egy 200 koronás alapítványt tesz, melynek kamatai a halálózás évfordulóján szegények között osztotnak ki. Ugyancsak a halálózási évfordulóján emlékművet gyujtanak a templomban s imát mondanak Kada Elek emlékéért.

— **Koszorume gyűltetés.** A Városi Zeneiskola tanári kara koszorume gyűltetés címén 50 koronát adományoz a felállítandó Kada-emlékre.

— **Tanítók nyugdíjbizottságának ülése.** Az állami tanítók nyugdíjbizottsága dr. Künsler Károly kir. tanfelügyelő elnöklelete alatt tartott ülésén több kiérdemesült tanító nyugdíjazásának a szükségességét állapította meg. Ezek névszerint Krenerné, Thury Margit nagykorös róm. kath., Kovács József jászkarajenöi róm. kath. és Czamik Pál bugyri ref. tanító.

— **A Kereskedelmi Casinó kérelme.** A Kereskedelmi Casinó felkéri az illetéktalajdonosokat, hogy Kada Elek polgármester temetésekör, csütörtökön délután a gyász jelölő az üzleteket sziveskedjenek zárva tartani.

— **Az árvaházi felügyelő bizottság ülése.** Az országos tanítói árvaház felügyelő bizottsága vasárnap délelőtt 11 órakor a kir. tanfelügyelő elnöklelete alatt ülést tart.

— **Továbbképző tanfolyam.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter leírataiban értesítette a királyi tanfelügyelőszék, hogy a tanítók részére rendezett nyári továbbképző tanfolyamra a következő tanítók vettek fel: a félegyházi és Koch János beocsint tanítók; a lévaiara Kolofont András örkényi és Perényi József újszánti tanítók s a szabadi tanfolyamra Molnár Juliska félegyházi tanító.

— **Pócsy Mária** nyilvános jogu magán elemi iskolájában a jövő 1913—14. iskolai évre a beíratások f. június hó 15-től július 1-ig tartatnak. Növendékek csak korlátolt számban vétetnek föl. Az iskola kelt kiadott bizonyítványok a 18870911. számú vallás- és közoktatásügyi miniszteri rendelet értelmében az állami és közösi elemi iskolákkal egyenrangúak.

* **A kecskeméti Jótékony Nőegylet női ipariskolója** 1913. évi június 28-án szombaton, és 29-én vasárnap, kézimunkakiállítás rendez, melyre a közönséget meghívja a választmány. — Szombaton, 28-án délután 5 órakor tartja a Nőegylet évi közgyűlését, melyre az igen tisztelt tagokat meghívja az elnökség. A kiállítás megtekinthető délelőtt 9, délután 3 órától. Belépőj 20 fillér.

— **Trachomás katonák.** A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy azok a trachomás legények, kik a fősorozozón a katonai szolgálatra alkalmatlan találtak, július 4-én állományba vétessenek. Tehát ezek nem október 1-én fognak bevonulni, hanem már július 4-én, de a korábbi bevonulást be fogják nekik számítani. — Ilyen trachomás szemű legény a fősorozozón 9 vált be.

* **Nyári táncanfolyam.** Urbán István táncitanónál július hó 1-én kezdődik a kététhónapos nyári tanfolyam a tanuló-ifjúság (diákság) részére.

* **Nyári táncmulatság.** A szentkirályi Protestáns Egyesület, mint a kecskeméti Protestáns Egyesület fiókja június hó 29-én, vasárnap, ügítendő egyesület helyiségé jávára, Szentkirályon, Zana Ferenc tanfolyán (Alsószentkirályi 26. szám) zártkörű nyári táncmulatság rendez. Belépői díj személynként 1 korona. Kezdeté délután 4 órakor. Felülízetések köszönettel fogadotnak s hirlaplaj nyugtáztatnak.

Dr. Sándor József ügyvéd irodáját Kecskeméten, III. kerület, Hornyik János-útea 6. sz. alatt (régí törvénszékkal szemben) megnyitotta.

Halálos elgázolás.

Keddi számunkban megemeltük, hogy Sebella Mihály kocsi szállítás közben leest a kocsiöl és a súlyos teherrel meggrakott kocsi keresztül ment rajta, úgy, hogy még a kórházba való szállítás közben meghalt.

A rendőrség a nyomozást megkezdte és a következő tényállást állapította meg:

Sebella Mihály kocsi minőségében volt alkalmazásban Kozma Testvérék fakeskedésében.

Június 23-tól kezdve kocsiút fát szállított dr. Jóó Gyula görögtemető mellett építőt házához. 23-án meg csak kisebb darab fakat szállított egy kihúzott négykerékű kocsi, f. június 24-ére maradt a nagyobb szállítás.

Reggel meg is rakta kocsiját 6 ül hosszú dorongokkal, de a kocsi mindannak dacára nem huzta jobban ki és nem erősitette meg, úgy, hogy a kocsiöl a fak végei felötak. Figyelmeltették, hogy nagysága és erősitte meg a kocsiját, mert baj lesz, de ő senkre sem hallgatott.

Igy indult el a kicsi és gyöngye kocsiján a fuvarral.

Amint a kocsi a teherrel az építő ház elé ért, a fordulónál aheylgett, hogy gondolt volna arra, hogy milyen gyenge a kocsija, — még hozzá sebesen hajította kocsiját.

A kocsi a gyors hajtás és a kátyú következtében egyszerre csak a fordulónál felbillent és a kocsiöl ült Sebella Mihály a kocsi alá került. A kerék keresztül ment a nyomrán és rögtön halálos sérülést okozott.

Felölösség csakis öt terhel, amiért egyrészt nem hallgatott a figyelmeztetésre, másrészt meg lovat gyorsan hajította.

A temetésre az ügyészség az engedélyt megadta.

Dr. Kozacek Elek ügyvéd irodáját Wesselényi-(Lakatos)-útca 4-ik szám Sz. Tóth Ferenc házába helyezte át.

Telefon: 244.

◆◆◆

Telefon: 244.

Az „Uránia“ mozgóképszínházban
 Pénteken és szombaton
 Két legény egy leány (humoros)
 Elfeljejtettlevél (dráma)
Pozsonyi tűzvész (aktuális.)
 Ducsi bácsi szomszédjné (humoros)
Vetélytársak dráma 2 felvonásban.
 Egy különös szolga (humoros).
 Az előadások hétköznap 8 — 11-ig folytatatosok.

Anyakönyvközlő.

Junius 26.

Születések. Jókkel Erzsébet rk. Dudogh László rk. Gordás Zsófia ref. Bogmár Erzsébet rk. Magyar János rk. Tóth Antal rk.
Halálozások. Kada Elek rk. 61 éves. Sebella Mihály rk. 43 éves. Koncez Antal rk. 30 éves. Kőrösi József ref. 15 éves. Hejjas Eszter ref. 22 éves. Csértlé Erzsébet Mária rk. 9 hónapos. K. Tóth László rk. 6 hónapos. Major László rk. 21 hónapos. Takács Julianna ref. 18 hónapos. Bencsik Gáspár rk. 20 éves. Magyar János rk. 1 órá.

NYILTTÉR.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Figyelmeztetés.

Figyelmeztetlek mindenkit, hogy vejemnek és leányomnak: **Galamb Mihály** és neje **Kerekes Annán** senki ne hitellezen vagy kölcsön pénzt ne adjon, mert én felelősséget nem vállalok értük és nem is fizetek helyettük. Kerekes József.

Eladó ház.

IV. tized, Kaszap-útca 15. számú, teljesen új, még 7 évig adományos ház, villanyvilágítással, nagy udvarral, az udvarban gyümölcsös kerttel, szabadkőből, kedvező fizetési feltételek mellett, **eladó.** Értekezni lehet a helyszínén a tulajdonossal. 7903

Szép nagy pince azonnal oölcsön kiadó

1790.

a Citronszigetén, Atilla- és Béla-útcá 1. számú sarokházban. Értekezhetni **özv. Farkas Jánosnéval**, Gáspár András-(Vásári-nagy)-útca 1. sz. Férjé-féle ház.

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Kerekegyháza határánál, a faludűbén, a faluhöz és vasutállomáshoz 15 percnyire, 604. sz. alatt fekvő 45 k. hold és 93 négyzetööl kltinő szántóföld, a szűkséges tanyafütelkekkel együtt, 1914. évi október hó elsejétől haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonos **Laczy József** rk. járásbíróval Kecskeném, VI. kerület, Katona József-útca 9. szám.

Egy jóforgalmu korcsma és fűszerüzlethezység lakással együtt f. évi augusztus hó 1-ére bérbe kiadó a Szegedi-ut és Zöldfa-útca 10. sz. sarokházban.

Ertekezni lehet: **B. Gyenes Elek** háztulajdonossal, Kossuth-körút 15. 7912

Eladó ház.

7941

V. kerület, Epreskert-útca 21. új (régí X. tized, Epres-útca 95.) számú ház, mely áll 3 szoba, 3 konyha, 3 kamra és egyéb melléképületekkel, jó ivóvízű kúttal, kövezett udvarral, kedvező feltételekkel **eladó.** Értekezni lehet ugyanott vasár- és ünneppapokon **Veres Mihályné** tulajdonossal.

Izsáki-úton levő Péntek-féle házban kovács-műhely lakással augusztus elsejére kiadó; értekezhetni ugyanott.

Az építettö közönség figyelmébe

Bátor vagyok a t. építettö közönség becses figyelmét dűsan felszerelt rakta-ramra felhívni, hol az építkezéshez szükséges mindenemű t a - a n y a g, tekintettel arra, hogy nagy r a k t a r a m t apasztani óhajtom, igen olcsón, a mai általános árákon alul kerül eladásra.

Magamat a t. építettö közönség jóindulatába ajánlom, vagyok kiváló tisztelettel:

özv. Weisz Miksáné

Also pályaudvar. fakereskedő. Telefon: 126. sz.

Borkimérés.

Saját természű kitinöz jó kadarka b o r m a t literenként 64 fillérért kimérem. Áfrán Károly Széchenyi város, az Árvaház mellett. 8039

Zamatos rizling boraimat literenként 68 fillérért árusítom.

Ajánlok továbbá az aratási idényre:
 1 liter pálinkát 1-20 k.
 1 liter rumot 1-40 k.
 1 liter valódi törkölypálinkát 2— k.
 1 liter szilvóriumot 2— k.

Szeless János kereskedő, Vásári-ú.



A nagy, kit. Minőségűségi minőségűm szőlőből készült a vilámi szőlőtelep által kipróbált

Kochillin
 szőlőmoly- és gyümölcs-féregirtó anyag

bizonyult a legjobbnak,

az eddig ismert összes anyagok között. 1 szőlő virágzás idején egyszeri használat után minden pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyümölcsfészék ellen a legolcsóbb és leghatékonyabb anyag. Ára kilogrammonként 4 kor. Minden kilogramm 25 liter vízzel feloldandó, — ekkora mennyiség 400 négyzetööl szőlő bepermetezésére elegendő. — Ha a fűrtöket bogrékbe mártogatjuk, vagy az annagyal esetlegük, egy két kilogramm egy katasztrális hold szőlőre elegendő. **Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre ártalmatlan.** — Negyediköl az ar előzetes beköltésé vagy áttemetelméssel a Tóth-féle Kochillin szőlőmoly- és gyümölcs-féregirtó-anagygyár központi irodájában: Budapest, VI. kerület, Eötvös-útca 14. sz. Rézletes használati utasítás minden csomagban, — szétlétalan éltés mérő levél tartalmazó prospektussal díjmentesen szolgálunk!

Viszontelárusítókat keresünk!

Eladó, esetleg kiadó ház.

IV. ker., Bethlen-körút 33. számú új sarokház, mely bármilyen üzlethezhezlegnek vagy gazdálkodónak kiválóan alkalmas, — van benne 5 szoba, 2 konyha és egyéb melléképületek, nagy pince, nagy udvar és jó ivóvízű kút, — kedvező fizetési feltételekkel **eladó; esetleg bérbe kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.** 7904

A KAKUKFU KERESÖ
 HASZNÁLATA



ELÖTT **UTÁN**

Pinceszövetkezetnél

a következő borok literenkint kimérve kaphatók:

ú j kadarka	60 fillér
ú j rizling	70 fillér
ó-kadarka	80 fillér
ó-rizling	90 fillér
ó-szilváni	1 K 20 fillér

Szand János és Társa

Nagykőrösi-útca 4. (Beretvás-szállóval szemben.)
Legszébb és legolcsóbb CLOTT-paplanok 8 koronától feljebb kaphatók. Javitásokat legolcsóbban vállalnak. Mindenféle kárpítozott butorok készítését és paplanok behúzását a legizlésesebben és olcsó áron eszközlik. Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Eladó szalma.

Özv. Szalontay Sándorné Borbás 53. szám alatti ingatlan 20 öi rozszalma **eladó.** Értekezhetni a tulajdonossal, III-ik kerület, Mária-útca 13. szám alatti lakásban. 8013

Molykár elleni védekezés

célljából, villanyerőre berendezett gúnpelti porlásra elfogad félkábátokat, bundákat, gallérokat, muffokat és mindentféle szőrme-árúkat nyáron át megörészé végett

Rankov József szűsemester, Nagykőrösi-útca 233. szám.

Üzletáthelyezés!

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy az eddigi **Nagykőrösi-útca 2. sz. alatti műselymentő, vegytisztító és fehérnemű tisztító intézetem felvételi üzletét május 1-től Rákóczi-út (Kaszinó-palota) Corsó-kávéház mellé helyeztem át.** Mídon ezen helyváltoztatás tudatom igen tisztelet megrendölmél és nagyérdemű közönséggel, együtt megköszönöm az eddigi szives pártfogást s kérem a jövőben is szerencsétlenül nagybecsű pártfogásukkal. — Vagyk kiváló tisztelettel:

Várady Mihály.

Barna Miksa utóda

Raskó Ferenc szobafestő és mázóli, Boeska-i- (régí Zöldkert)-útca 18. szám

Elvállal a festő ipar körébe tartozó mindenféle festőmunkákat izlésesen, jutányos árák mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kéri. **tisztelettel: Raskó Ferenc festő.**

Kerítésoszlopoknak alkalmas akáczfák

kaphatók III. k., Tompa Mihály-útca 4.

Gyomorbaj nincs több!

A szabadalmazott **Kakukfu kereső hűziszser** (éllis. fum. off.) néhány nap használata után teljesen megszünteti az étvágytalanságot, a hányingert, gyomorégéseséget, az otyi gyakori gyomorfájást, hasmenést és egyéb gyomorfájást. — Hirtelen megszűnik az étvágytalanság, a hányinger és a gyomorégés.

Kecskenémén egyedül kapható: Hornyák Ferenc drogeriajában, Nagykőrösi-útca. Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidőkre 6 kis és 3 nagy üveggel kevesebb nem küldetik. (Kisadagunk utánzatoktól! Csak akkor valódi, ha a dugón és lapukon éllis. fumar. off. védjegy rajta van.)